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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.410.978  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2476/J-NR/2025 betreffend Lehre mit 

Matura, die die Abgeordneten zum Nationalrat Manuel Pfeifer, Kolleginnen und Kollegen 

am 22. Mai 2025 an mich richteten, darf ich anhand der mir vorliegenden Informationen 

wie folgt beantworten: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

➢ Wie viele Lehrlinge haben in Österreich in den Jahren 2014 bis dato eine Lehre mit 

Matura in Anspruch genommen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahren, Bundesland 

und Geschlecht) 

a. Wie viele dieser Lehrlinge entfielen auf die folgenden Bereiche: Tourismus und 

Freizeitwirtschaft, Industriegewerbe, Banken- und Versicherungswesen, Handel, 

Information und Consulting, Transport- und Verkehrswesen sowie Gewerbe und 

Handwerk? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahren, Bereichen und Geschlecht) 

➢ Wie viele Lehrlinge haben in Österreich in den Jahren 2014 bis dato eine Lehre mit 

Matura erfolgreich abgeschlossen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahren, 

Bundesland und Geschlecht) 

a. Wie viele dieser Lehrlinge haben in den Jahren 2014 bis dato in den folgenden 

Bereichen ihre Lehre mit Matura erfolgreich abgeschlossen: Tourismus und 

Freizeitwirtschaft, Industriegewerbe, Banken- und Versicherungswesen, Handel, 

Information und Consulting, Transport- und Verkehrswesen sowie Gewerbe und 

Handwerk? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahren, Bereichen und Geschlecht) 

➢ Wie viele Lehrlinge haben in Österreich in den Jahren 2014 bis dato eine Lehre mit 

Matura abgebrochen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahren, Bundesland und 

Geschlecht) 
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a. Wie viele dieser Lehrlinge haben in den Jahren 2014 bis dato in den folgenden 

Bereichen ihre Lehre mit Matura abgebrochen: Tourismus und Freizeitwirtschaft, 

Industriegewerbe, Banken- und Versicherungswesen, Handel, Information und 

Consulting, Transport- und Verkehrswesen sowie Gewerbe und Handwerk? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Jahren, Bereichen und Geschlecht) 

Im Hinblick auf die mit 1. April 2025 in Kraft getretene Bundesministeriengesetz-

Novelle 2025, BGBl. I Nr. 10/2025, wird darauf hingewiesen, dass die Angelegenheiten des 

Förderprogramms „Berufsmatura: Lehre mit Reifeprüfung“ und damit die in der Anfrage 

thematisierte Zurverfügungstellung entsprechender statistischer Darstellungen nicht in 

den Vollzugsbereich des Bundesministeriums für Bildung fallen.  

Wien, 22. Juli 2025 

 

 

 

 

Christoph Wiederkehr, MA 
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